
Privatlivspolitik for Frivilligcenter & Selvhjælp Græsted
1. Dataansvarlig
Frivilligcenter & Selvhjælp Græsted (herefter FCG) er dataansvarlig i forbindelse med 
registreringen og behandlingen af dine data. Kontaktoplysningerne er:

Frivilligcenter & Selvhjælp Græsted

Græsted Stationsvej 8, 3230 Græsted

Tlf: 4839 4930

E-mail: ko  ntakt@frivilligcenter.graested.dk     

Hjemmeside: https://www.frivilligcenter-graested.dk/ 
Kontaktperson: Receptionen

2. Generelt om persondatasikkerhed
Denne privatlivspolitik beskriver hvordan FCG behandler persondata i overensstemmelse med EU’s 
persondataforordning af 27. april 2016.

Persondata er enhver form for data, der direkte eller indirekte kan bruges til at identificere en fysisk 
person.

Vi behandler og registrerer personlige data, når du påbegynder brugen af de af FCG’s tilbud og 
aktiviteter, der indebærer indsamling, registrering og behandling af persondata. Det kan f.eks. være 
hvis du bliver medlem i FCG, hvis du påbegynder gældsrådgivning eller hvis du ansøger om et job i 
FCG.

Hvis en aktivitet indebærer registrering af følsomme eller fortrolige oplysninger, skal du give 
udtrykkeligt, skriftligt samtykke hertil inden aktiviteten påbegyndes.

FCG registrerer og behandler kun data leveret af dig.

FCG udleverer ikke data til andre myndigheder. Dog kan der ske udlevering til andre organisationer 
af visse typer af anonymiserede data, se nærmere nedenfor under de enkelte aktiviteter. 

Nedenfor beskrives i hvilke situationer der indsamles og behandles persondata, det lovmæssige 
grundlag for indsamlingen, hvilke typer af data der registreres og hvornår data slettes. Sletning af 
data sker generelt så hurtigt som muligt, dog under overholdelse af relevante regnskabsregler, 
arkivregler og andre dokumentationskrav. For de enkelte situationer uddybes nedenfor principperne 
for sletning af informationer.

3. Ansøgere til medlemskab og registrering af medlemmer i FCG
Retsgrundlaget for behandlingen af 
personoplysninger

Registreringen og behandlingen af 
personoplysninger er nødvendig for at kunne 
gennemføre den nødvendige 
medlemsadministration.
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Kategorier af registrerede data

Etnisk oprindelse CPRnr

Politisk, religiøs eller filosofisk 
overbevisning

Identifikationsoplysninger, f.eks. navn, 
adresse, telefon, email etc.

X

Fagforeningsmæssigt tilhørsforhold Økonomiske forhold, herunder 
indtægtsforhold, formueforhold, 
gældsforhold, skattemæssige forhold

Seksuelle forhold eller seksuel 
orientering

Arbejdsmæssige, uddannelses-
mæssige og ansættelsesmæssige 
forhold

X

Strafbare forhold Familieforhold, f.eks. civilstand, børn, 
adoptivbørn

Helbredsoplysninger, herunder, 
alvorlig sygdom, selvmordsforsøg og 
ulykkestilfælde

Væsentlige sociale problemer

Sletning af data Medlemsskab tegnes for et år ad gangen. Der 
opbevares årlige medlemslister. 
Oplysningerne slettes iht. bogføringsloven 
efter 5 år, da der er knyttet indtægter til 
medlemsskabet.

Videregivelse af data Data videregives ikke

4. Ansøgere / ansatte / tidligere ansatte i FCG
Retsgrundlaget for behandlingen af 
personoplysninger

Registreringen og behandlingen af 
personoplysninger er nødvendig for at kunne 
gennemføre den interne administration i 
forbindelse med ansøgninger til stillinger og 
ansatte i FCG

Kategorier af registrerede data

Etnisk oprindelse CPRnr X

Politisk, religiøs eller filosofisk 
overbevisning

Identifikationsoplysninger, f.eks. navn, 
adresse, telefon, email etc.

X
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Fagforeningsmæssigt tilhørsforhold Økonomiske forhold, herunder 
indtægtsforhold, formueforhold, 
gældsforhold, skattemæssige forhold

X

Seksuelle forhold eller seksuel 
orientering

Arbejdsmæssige, uddannelses-
mæssige og ansættelsesmæssige 
forhold

X

Strafbare forhold Familieforhold, f.eks. civilstand, børn, 
adoptivbørn

X

Helbredsoplysninger, herunder, 
alvorlig sygdom, selvmordsforsøg og 
ulykkestilfælde

Væsentlige sociale problemer
X

Sletning af data Data opbevares så længe personen er ansat i 
FCG. Data slettes senest 5 år efter (krav i 
regnskabsloven) den ansatte har forladt FCG.

Sletning af persondata for ansøgere sker 
hurtigst muligt, og senest 6 mdr. efter den 
ansatte i den søgte stilling har gennemført sin 
prøvetid.

Videregivelse af data Data videregives ikke

5. Deltagelse i gældsrådgivning
Retsgrundlaget for behandlingen af 
personoplysninger

Registreringen og behandlingen af 
personoplysninger er nødvendig for at kunne 
gennemføre den ønskede rådgivning. Hvis 
registreringerne indeholder følsomme og/eller 
fortrolige data, skal der foreligge udtrykkeligt 
samtykke fra den registrerede

Kategorier af registrerede data. Registreringsbehovet varierer efter arten af rådgivning.

Etnisk oprindelse CPRnr X

Politisk, religiøs eller filosofisk 
overbevisning

X
Identifikationsoplysninger, f.eks. navn, 
adresse, telefon, email etc.

X

Fagforeningsmæssigt tilhørsforhold
X

Økonomiske forhold, herunder 
indtægtsforhold, formueforhold, 
gældsforhold, skattemæssige forhold

X
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Seksuelle forhold eller seksuel 
orientering

Arbejdsmæssige, uddannelses-
mæssige og ansættelsesmæssige 
forhold

X

Strafbare forhold
X

Familieforhold, f.eks. civilstand, børn, 
adoptivbørn

X

Helbredsoplysninger, herunder, 
alvorlig sygdom, selvmordsforsøg og 
ulykkestilfælde

X
Væsentlige sociale problemer

X

Sletning af data Afsluttede sager slettes efter 5 år, iht. 
bogføringsloven, da der er knyttet udgifter og 
indtægter til sagerne.

Videregivelse af data Data vedrørende gældsrådgivning videregives i 
anonymiseret form til Frivilligcenter Helsingør, 
som foretager en fælles databearbejdning.

Dokumentation af samtykke Evt. skriftligt samtykke opbevares i personens 
sagsmappe.

6. Abonnenter på nyhedsbrev
Retsgrundlaget for behandlingen af 
personoplysninger

Registreringen og behandlingen af 
personoplysninger er nødvendig for at kunne 
gennemføre den nødvendige administration og 
udsendelse af nyhedsbrevet.

Kategorier af registrerede data

Etnisk oprindelse CPRnr

Politisk, religiøs eller filosofisk 
overbevisning

Identifikationsoplysninger, f.eks. navn, 
adresse, telefon, email etc.

X

Fagforeningsmæssigt tilhørsforhold Økonomiske forhold, herunder 
indtægtsforhold, formueforhold, 
gældsforhold, skattemæssige forhold

Seksuelle forhold eller seksuel 
orientering

Arbejdsmæssige, uddannelses-
mæssige og ansættelsesmæssige 
forhold

Strafbare forhold Familieforhold, f.eks. civilstand, børn, 
adoptivbørn
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Helbredsoplysninger, herunder, 
alvorlig sygdom, selvmordsforsøg og 
ulykkestilfælde

Væsentlige sociale problemer

Sletning af data Data slettes automatisk i systemet, når 
abonnenten afmelder sit abonnement på 
frameldingsformularen i nyhedsbrevet. 
Abonnenten er passiv i en kortere periode før 
personen endelig slettes.

Videregivelse af data Data videregives ikke.

7. Deltagere i arrangementer
Retsgrundlaget for behandlingen af 
personoplysninger

Registreringen og behandlingen af 
personoplysninger er nødvendig for at kunne 
gennemføre den nødvendige administration i 
forbindelse med deltagelse i arrangementer i 
FCG’s regie.

Kategorier af registrerede data

Etnisk oprindelse CPRnr

Politisk, religiøs eller filosofisk 
overbevisning

X
Identifikationsoplysninger, f.eks. navn, 
adresse, telefon, email etc.

X

Fagforeningsmæssigt tilhørsforhold Økonomiske forhold, herunder 
indtægtsforhold, formueforhold, 
gældsforhold, skattemæssige forhold

Seksuelle forhold eller seksuel 
orientering

Arbejdsmæssige, uddannelses-
mæssige og ansættelsesmæssige 
forhold

Strafbare forhold Familieforhold, f.eks. civilstand, børn, 
adoptivbørn

X

Helbredsoplysninger, herunder, 
alvorlig sygdom, selvmordsforsøg og 
ulykkestilfælde

X
Væsentlige sociale problemer
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Sletning af data Informationer om deltagere i arrangementer 
opbevares i 5 år i henhold til bogføringsloven, 
da der kan være knyttet indtægter og udgifter 
til arrangementerne.

Videregivelse af data Data videregives ikke

8. Dine rettigheder
Du har efter databeskyttelsesforordningen en række rettigheder i forhold til behandlingen af dine 
personlige data. Hvis du vil gøre brug af dine rettigheder, skal du kontakte os på de 
kontaktoplysninger, der fremgår ovenfor af pkt. 1.

8.1 Retten til at trække samtykke tilbage

I de situationer, hvor du har givet udtrykkeligt, skriftligt samtykke til registrering af data, kan du til 
enhver tid trække dit samtykke tilbage. 

Hvis du vælger at trække dit samtykke tilbage, påvirker det ikke lovligheden af vores behandling af 
dine personoplysninger  på baggrund af dit tidligere meddelte samtykke op til tilbagetrækningen. 
Hvis du tilbagetrækker dit samtykke, har det derfor først virkning fra dette tidspunkt.

8.2 Ret til at blive oplyst om formålet med behandlingen af dine data

Formålet med behandlingen og retsgrundlaget for behandlingen beskrives.

8.3 Ret til at se oplysninger (indsigtsret)

Du har ret til at få indsigt i de oplysninger, som vi registrerer om dig.

8.4 Ret til berigtigelse

Du har ret til at få urigtige oplysninger om dig selv rettet.

8.5 Ret til sletning

I særlige tilfælde har du ret til at få slettet oplysninger om dig selv, inden tidspunktet for vores 
almindelige sletning indtræffer.

8.6 Ret til begrænsning af behandling

Du har i visse tilfælde ret til at få behandlingen af dine personoplysninger begrænset.

8.7 Ret til indsigelse

Du kan i visse tilfælde gøre indsigelse mod vores ellers lovlige behandling af dine 
personoplysninger.
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8.8 Ret til at transmittere oplysninger (dataportabilitet)

Du har i visse tilfælde ret til at modtage dine personoplysninger i et struktureret, almindeligt 
anvendt og maskinlæsbart format, samt få overført disse personoplysninger fra én dataansvarlig til 
en anden uden hindring.

8.9. Klagemuligheder

Al behandling af dine indsigelser eller afvisning af samme vil indeholde en nærmere vejledning i 
adgangen til at klage.
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